



Από την επίσκεψη του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή, στο Πληροφοριακό Κέντρο του Π.Σ., στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης.

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΤΗΝ 72η Δ.Ε.Θ.

Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής επισκέφθηκε, στις 8 Σεπτεμβρίου, το Πληροφοριακό Κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος, στο πλαίσιο των εγκαινίων της 72ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.

Τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης υποδέχθηκε ο τ. Υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Βύρων Πολύδωρας, συνοδευόμενος από το Γενικό Επιθεωρητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγο Αθανάσιο Κοντοκόστα.

Το μήνυμα του Πρωθυπουργού, στο βιβλίο επισκεπτών του Πληροφοριακού Κέντρου του Π.Σ., απευθυνόταν προς το σύνολο του πυροσβεστικού προσωπικού και έλεγε τα εξής: «Σας ευγνωμονούμε για την αυτοθυσία σας στην επιτέλεση του καθήκοντος».

ΤΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

Πραγματοποιήθηκε, στις 19 Σεπτεμβρίου, η τελετή παράδοσης – παραλαβής του πρώην Υπουργείου Δημόσιας Τάξης.

Στην τελετή, η οποία έλαβε χώρα στην αίθουσα «Παύλος Μπακογιάννης», ο Υπουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης Παυλόπουλος, παρέλαβε το πρώην Υπουργείο Δημόσιας Τάξης από τον απερχόμενο Υπουργό κ. Βύρωνα Πολύδωρα.

Στην τελετή παρέστησαν ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης, ο τ. Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Πρέσβυς ε.τ. κ. Κωστής Αιλιανός, ο Διοικητής της Ε.Υ.Π. Πρέσβης ε.τ. κ. Ιωάννης Κοραντής, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος Αναστάσιος Δημοσχάκης, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αγοφυλακής κ. Δημήτριος Νικολακόπουλος, ανώτατοι και ανώτεροι Αξιωματικοί, πολιτικοί υπάλληλοι, καθώς και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες του πρώην Υπουργείου Δημόσιας Τάξης.

Ο απερχόμενος Υπουργός Δημόσιας Τάξης, κ. Βύρων Πολύδωρας, παραδίδοντας τα καθήκοντά του, δήλωσε ότι φεύγει με ήσυχη τη συνείδησή του και ότι στο διάστημα που παρέμεινε στο Υπουργείο, κινήθηκε με βάση τις αρχές του καθήκοντος, του χρέους και της προσφοράς. Κάνοντας έναν απολογισμό του έργου του, ο κ. Πολύδωρας αναφέρθηκε και στο Πυροσβεστικό Σώμα, λέγοντας τα εξής: «Εκφράζω και πάλι τις ευχαριστίες μου για την αυταπάρνηση και αυτοθυσία, με την οποία πολέμησε. Σημειώνω, όσο γίνεται πιο ταπεινά, ότι κάναμε τις καλύτερες από 10ετίας πρόνοιες και φροντίδες για το Πυροσβεστικό, στον ενάμιση χρόνο, στους 17 μήνες της θητείας μου. Είχαν τελειώσει (οι πρόνοιες) από το Φεβρουάριο του 2007. Πρόσληψη 650 πυροσβεστών. Είχαν να προσληφθούν από το 2000. Δεύτερον, τακτοποίηση της δραματικής εκκρεμότητας των εποχικών ή συμβασιούχων. Με άλλα λόγια, ανανεώσαμε, μαζί με τον Προκόπη, τη σύμβασή τους με Προεδρικό Διάταγμα, για πέντε ακόμη χρόνια και έτσι θα πάει και στο μέλλον και επιμηκύνουμε το χρόνο της θητείας τους, από 4,5 μήνες σε 8 μήνες. Τώρα δεσμευόμαστε, έχουμε δεσμευτεί, ότι θα βρούμε πυροσβεστικό έργο και για τους υπόλοιπους 4 μήνες. Μπορεί να φανταστείτε ότι το πυροσβεστικό έργο για τους υπόλοιπους 4 μήνες θα είναι σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών, δηλαδή με τις μονάδες Τοπικής Αυτοδιοίκησης και με το Δασαρχείο, δηλαδή με το Υπουργείο Γεωργίας, θα είναι εκτεταμένη επιχείρηση προλήψεως, καθαρισμού δασών κ.λπ. Επίσης, ενισχύσαμε, μέχρι το Μάρτιο, για την αντιπυρική περίοδο, η οποία είχε τη φοβερή ένταση ως θεομηνία γι' αυτό το καλοκαίρι, το δραματικό, ενισχύσαμε και τα ιπτάμενα, τα εναέρια μέσα, τα πτητικά μέσα, αυξάνοντας κατά 50%, από 6 σε 12 ή 14 τα ελικόπτερα βαρέος τύπου. Έχουμε εντολή και δέσμευση από τον Πρωθυπουργό για 1300 πυροσβέστες, να προσληφθούν τα επόμενα δύο χρόνια».



Ο Υπουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης Παυλόπουλος, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του.

Στη συνέχεια, ακολούθησε ομιλία του Υπουργού Εσωτερικών Καθηγητή κ. Προκόπη Παυλόπουλου, ο οποίος τόνισε

μεταξύ άλλων ότι, μετά τα γεγονότα του φετινού τραγικού καλοκαιριού, είναι χρέος όλων, «να αποδώσουμε το φόρο τιμής που πρέπει, σε όλα τα στελέχη του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και ιδίως στο Πυροσβεστικό, στην Αστυνομία και στο Νέο Σώμα, τα οποία όχι απλώς έκαναν το καθήκον τους, αλλά έδωσαν το φόρο αίματος, τον οποίο η στολή και το χρέος απαίτησε, δυστυχώς, αυτή τη στιγμή, μαζί με τόσους άλλους νεκρούς συμπολίτες μας». Ο Υπουργός Εσωτερικών διαβεβαίωσε, επίσης, ότι τόσο ο ίδιος, όσο και ο κ. Χηνοφώτης, προτίθενται να δώσουν σε όλα τα στελέχη του Υπουργείου, τη δυνατότητα να ασκήσουν τα καθήκοντά τους, «πάντοτε μέσα στη νομιμότητα, πάντοτε προστατεύοντας τον πολίτη, πάντοτε θωρακίζοντας το δικαίωμα των άλλων».



Ο Υπουργός Εσωτερικών μαζί με τον Υφυπουργό κ. Παναγιώτη Χηνοφώτη, υπεύθυνο για τα θέματα Δημόσιας Τάξης.



Ο Αρχηγός του Πυρ/κού Σώματος Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης επιδίδει αναμνηστική πλακέτα στον απερχόμενο Υ.Δ.Τ. κ. Βύρωνα Πολύδωρα.

ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Ενώπιον του Υπουργού Εσωτερικών Καθηγητή κ. Προκόπη Παυλόπουλου, ορκίσθηκαν, στις 27 Σεπτεμβρίου, οι Γενικοί Γραμματείς του Υπουργείου. Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ανέλαβε ο κ. Βασίλειος Ανδρονόπουλος, Γενικοί Γραμματείς Εσωτερικών οι κύριοι Πάτροκλος Γεωργιάδης και Αθανάσιος Ανδρουλάκος, Γενική Γραμματέας Ισότητας η κ. Ευγενία Τσουμάνη και Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας ο κ. Μαργαρίτης Μουζάς.

Μετά τη λήξη της τελετής ορκωμοσίας, ο Υπουργός Εσωτερικών έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ορκίστηκαν και ανέλαβαν σήμερα τα καθήκοντά τους οι Γενικοί Γραμματείς του ενιαίου, πλέον, Υπουργείου Εσωτερικών. Είναι μια μείξη ανάμεσα στην εμπειρία ανθρώπων, που ήδη έχουν προσφέρει και στην παρουσία ανθρώπων, οι οποίοι καλούνται να προσφέρουν, στο πλαίσιο της ενοποίησης που έγινε και των αναγκών, που η ενοποίηση αυτή παρουσιάζει.

Έτσι, παραμένουν ο κ. Ανδρονόπουλος, ο κ. Γεωργιάδης και η κ. Τσουμάνη, ενώ δύο νέα πρόσωπα έρχονται στο Υπουργείο. Ο κ. Αθανάσιος Ανδρουλάκος, ο οποίος είναι πρώην Αντισταγμάρχης του Αρείου Πάγου και ο οποίος διαδέχεται τον κ. Αιλιανό, μετά από μια πετυχημένη θητεία. Ο κ. Ανδρουλάκος μαζί με τους άλλους Γενικούς Γραμματείς του Υπουργείου καλείται να συμβάλλει στην όλη προσπάθεια, η οποία αφορά τη διοικητική σύνδεση του τέως Υπουργείου Δημόσιας Τάξης με το ενιαίο πλέον Υπουργείο Εσωτερικών.

Ο κ. Μαργαρίτης Μουζάς, ο οποίος υπηρέτησε μέχρι την περασμένη άνοιξη στο ΓΕΕΘΑ -και ήταν μαζί με τον κ. Χηνοφώτη εκεί- καλείται να αναλάβει τα ηνία της Πολιτικής Προστασίας, η οποία έχει πλέον καίρια σημασία στο Υπουργείο Εσωτερικών. Διαδέχεται τον κ. Παναγιώτη Φούρλα.

Θέλω να μείνω σε ένα σημείο, το οποίο θεωρώ ότι έχει ιδιαίτερη σημασία και για μένα και για το Υπουργείο. Η παρουσία του κ. Φούρλα στην Πολιτική Προστασία υπήρξε καταλυτική. Στην ουσία, αναδημιουργήθηκε από τον κ. Φούρλα και απέκτησε άλλη διάσταση και από πλευράς οργανωτικής και από πλευράς επιχειρησιακής.



Ο νέος Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών Αντισταγμάρχης Αρείου Πάγου ε.τ. κ. Αθανάσιος Ανδρουλάκος με τον απερχόμενο Γενικό Γραμματέα του πρώην Υπουργείου Δημόσιας Τάξης Πρέσβυ ε.τ. κ. Κωστή Αιλιανό.

Ο κ. Φούρλας προσέφερε πάρα πολλά και προσέφερε πάρα πολλά και σε μένα προσωπικά. Εδώ, θα τονίσω ότι παραμένει πάντοτε ένας άνθρωπος, ο οποίος θα μου παρέχει τις συμβουλές του και τις υπηρεσίες του και επιφυλάσσομαι άλλωστε -το έχω πει και του ιδίου- μελλοντικά να ξανασυνδέσουμε τις τύχες μας, σε μια άλλη προσπάθεια, η οποία θα ταιριάζει πάντοτε και στην όλη εκείνη πορεία, την οποία έχει διαγράψει.

Ευχαριστώ εκείνους που ανέλαβαν τα καθήκοντά τους. Ευχαριστώ εκείνους, οι οποίοι απέρχονται. Και επισημαίνω ότι όλη αυτή η ενέργεια, δηλαδή η ενοποίηση του Υπουργείου Εσωτερικών, δεν είναι μια τεχνητή συγκόλληση Υπουργείων, όπως συνέβη, ατυχώς, στο παρελθόν. Το επαναλαμβάνω για μια ακόμη φορά. Είναι ουσιαστικά, οργανική σύνδεση μονάδων, οι οποίες μέσα από τη συνεργασία τους μπορούν, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης, να δώσουν μια άλλη διάσταση στην παρουσία του Κράτους και στην αποτελεσματικότητα της παρέμβασής του, όταν χρειάζεται, ώστε να είναι κοντά στον πολίτη».



Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης επιδίδει αναμνηστική πλακέτα, στον απερχόμενο Γ.Γ. του πρώην Υ.Δ.Τ. Πρέσβυ ε.τ. κ. Κωστή Αιλιανό.

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940



Με την εντυπωσιακή στρατιωτική παρέλαση, ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια και εκπροσώπων της πολιτικής, στρατιωτικής και θρησκευτικής ζωής της χώρας, κορυφώθηκαν, στη Θεσσαλονίκη, οι τριήμερες εορταστικές εκδηλώσεις για τον πολιούχο Άγιο Δημήτριο, την επέτειο απελευθέρωσης της πόλης και το «έπος του '40».

Το Πυροσβεστικό Σώμα, που συμμετείχε και φέτος, στην παρέλαση, με ένα μηχανοκίνητο τμήμα, αποτελούμενο από τα πλέον σύγχρονα οχήματα που διαθέτει, προκάλεσε, όπως πάντα, ενθουσιώδεις αντιδράσεις στους θεατές, που είχαν κατακλύσει τη Λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Σε όλες τις Υπηρεσίες της χώρας, η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου γιορτάστηκε, όπως κάθε χρόνο, με εκδηλώσεις τιμής και μνήμης, ομιλίες και σηματοστολισμούς των πυροσβεστικών καταστημάτων.

Στην τελετή που πραγματοποιήθηκε, στις 26 Οκτωβρίου, στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, την καθιερωμένη ομιλία για την ιστορική και εθνική σημασία του «έπους του '40», εκφώνησε ο Διευθυντής Εναέριων Μέσων Επιπυραγός Σάββας Θεοδωρής.

Στην εκδήλωση, παραβρέθηκαν ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Φώτιος Παππάς, ο Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος Δημήτριος Κάκκος, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Προϊστάμενος της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ. Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδόπουλος, ο Διοικητής Πυρ/κών Υπηρεσιών Αθηνών Αρχιπύραρχος Λάμπρος Κολλιός, καθώς επίσης μεγάλος αριθμός αξιωματικών, υπαξιωματικών, πυροσβεστών και πολιτικών υπαλλήλων.

